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30.70% 1,444

58.98% 2,774

2.87% 135

3.38% 159

1.06% 50

0.55% 26

2.45% 115

Q1 Please select your relationship with Scouts Canada:
Answered: 4,703 Skipped: 0

TOTAL 4,703

Parent

Scouter

Participant

Camp Volunteer

Member of a
like-minded...

Community
member

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Parent

Scouter

Participant

Camp Volunteer

Member of a like-minded organization (L’ASC, Girl Guides, Cadets, 4-H, Church Group, etc.)

Community member

Other (please specify)
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93.73% 4,408

6.27% 295

Q2 Are you or your child currently a Scouts Canada member?
Answered: 4,703 Skipped: 0

TOTAL 4,703

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No
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Q3 Please select your Council:
Answered: 4,284 Skipped: 419

Newfoundland &
Labrador

Nova Scotia

New Brunswick

Prince Edward
Island

Quebec

Voyageur
(Ontario/NU:...

White Pine
(Ontario:...

Northern
Ontario...

Shining Waters
(Ontario:...

Greater
Toronto...

Central
Escarpment...

Battlefields
(Ontario:...

Tri-Shores
(Ontario:...

Manitoba

Saskatchewan

Chinook (S.
Alberta:...

Northern
Lights (N....

Cascadia
(BC/Yukon:...

Fraser Valley
(BC C i l
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3.27% 140

4.01% 172

2.52% 108

0.21% 9

2.75% 118

9.94% 426

3.87% 166

1.68% 72

5.58% 239

7.05% 302

8.99% 385

5.60% 240

6.86% 294

2.59% 111

1.84% 79

7.17% 307

7.42% 318

6.61% 283

5.84% 250

5.65% 242

0.54% 23

TOTAL 4,284

(BC: Coquitl...

Pacific Coast
(BC: Vancouv...

N/A

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Newfoundland & Labrador

Nova Scotia

New Brunswick

Prince Edward Island

Quebec

Voyageur (Ontario/NU: Kingston, the Ottawa Valley, Ottawa, Gatineau, Rockland, Cornwall and Prescott)

White Pine (Ontario: Belleville, Peterborough, Oshawa, Port Perry, Pickering, Ajax, Trenton, Whitby)

Northern Ontario (Sudbury, North Bay, Sault Ste. Marie, Thunder Bay)

Shining Waters (Ontario: Markham, Barrie, Parry Sound, Owen Sound, Newmarket, Orangeville)

Greater Toronto (Ontario: Etobicoke, York, North York, Scarborough, Agincourt)

Central Escarpment (Ontario: Mississauga, Brampton, Burlington, Oakville, Guelph, Kitchener/Waterloo)

Battlefields (Ontario: Hamilton, Cambridge, Niagara, St. Catharines, Brantford, Welland)

Tri-Shores (Ontario: London, Chatham, Windsor, Sarnia, Woodstock, St. Thomas, Goderich, Tillsonburg)

Manitoba

Saskatchewan

Chinook (S. Alberta: Calgary, Lethbridge, Medicine Hat)

Northern Lights (N. Alberta/NWT: Edmonton, Red Deer, Grand Prairie, Ft. McMurray, Yellowknife, Lloydminster)

Cascadia (BC/Yukon: Victoria, Kelowna, Prince George, Whitehorse, Nanaimo, Kamloops, Cranbrook, Vernon)

Fraser Valley (BC: Coquitlam, Surrey, Abbotsford, Chilliwack, Port Moody, Mission, Maple Ridge, Delta, Langley)

Pacific Coast (BC: Vancouver, Burnaby, Richmond, The North Shore, Sunshine Coast, Sea to Sky)

N/A
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19.91% 853

25.63% 1,098

30.04% 1,287

9.10% 390

3.10% 133

9.24% 396

2.96% 127

Q4 Please select the Section with which you or your child
volunteer/participate (if you are involved in multiple Sections, you may

complete the survey more than once)
Answered: 4,284 Skipped: 419

TOTAL 4,284

Beaver Scouts

Cub Scouts

Scouts

Venturer
Scouts

Rover Scouts

Group
Committee

Council Team

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Beaver Scouts

Cub Scouts

Scouts

Venturer Scouts

Rover Scouts

Group Committee

Council Team
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8.05% 345

13.12% 562

11.72% 502

17.88% 766

14.43% 618

18.25% 782

16.55% 709

Q5 Please indicate your tenure as a volunteer with Scouts Canada
Answered: 4,284 Skipped: 419

TOTAL 4,284

Less than One
(< 1) year

One (1) –
Three (3) years

Three (3) –
Five (5) years

Five (5) – Ten
(10) years

Ten (10) –
Twenty (20)...

More than
Twenty (20+)...

I am a program
participant/...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Less than One (< 1) year

One (1) – Three (3) years

Three (3) – Five (5) years

Five (5) – Ten (10) years

Ten (10) – Twenty (20) years

More than Twenty (20+) years

I am a program participant/parent
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55.52% 2,194

21.91% 866

12.58% 497

6.53% 258

3.47% 137

Q6 How many times have you visited a Scouts Canada property in the
past three years?
Answered: 3,952 Skipped: 751

TOTAL 3,952

6 or more
visits

3 – 6 visits

1 – 2 visits

0 visits
(please...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

6 or more visits

3 – 6 visits

1 – 2 visits

0 visits (please indicate why)

Other (please specify)
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99.97% 3,585

71.50% 2,564

48.69% 1,746

29.00% 1,040

16.90% 606

Q7 Please list the Scouts Canada camps/properties that you have visited
in the last three years:

Answered: 3,586 Skipped: 1,117

ANSWER CHOICES RESPONSES

Property 1

Property 2

Property 3

Property 4

Property 5
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89.55% 3,461

29.34% 1,134

34.13% 1,319

57.90% 2,238

25.56% 988

9.86% 381

Q8 When taking youth camping, what types of properties have you
visited? (select all that apply)

Answered: 3,865 Skipped: 838

Total Respondents: 3,865  

Scouts Canada
camps

Other
youth-servin...

Private
campgrounds ...

National,
Regional,...

Privately
owned land

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Scouts Canada camps

Other youth-serving organization’s camps

Private campgrounds or camps

National, Regional, Provincial or Territorial parks or conservation areas

Privately owned land

Other (please specify)
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23.30% 793

27.03% 920

6.17% 210

3.32% 113

25.32% 862

5.90% 201

66.48% 2,263

Q9 When you have camped at a location that is not a Scouts Canada
property, why have you chosen the location? (Please check all that apply)

Answered: 3,404 Skipped: 1,299

Total Respondents: 3,404  

Better program
options/acti...

Better
facilities...

Better program
support

More help for
volunteers

Better or more
flexible dates

Additional
services...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Better program options/activities

Better facilities (cabins, washrooms, etc.)

Better program support

More help for volunteers

Better or more flexible dates

Additional services (catering, etc.)

Other (please specify)
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5.14% 185

37.28% 1,341

31.08% 1,118

15.04% 541

11.45% 412

Q10 When looking for a location to take youth camping for a weekend,
how far from your community is your Section (Scouters and parents)

willing to travel?
Answered: 3,597 Skipped: 1,106

TOTAL 3,597

< 30 Minutes

30-60 minutes

60-90 minutes

90-120 minutes

More than 2
hours

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

< 30 Minutes

30-60 minutes

60-90 minutes

90-120 minutes

More than 2 hours
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1.48% 53

16.50% 591

29.27% 1,048

24.80% 888

27.95% 1,001

Q11 If transportation to/from camp was included, how far from your
community would your Section willing to travel when looking for a location

to take youth camping for a weekend?
Answered: 3,581 Skipped: 1,122

TOTAL 3,581

< 30 Minutes

30-60 minutes

60-90 minutes

90-120 minutes

More than 2
hours

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

< 30 Minutes

30-60 minutes

60-90 minutes

90-120 minutes

More than 2 hours
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39.83% 1,427

60.17% 2,156

Q12 In the past three years, has your Section participated in a camping
experience lasting more than 5 days?

Answered: 3,583 Skipped: 1,120

TOTAL 3,583

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No
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49.45% 1,712

38.59% 1,336

31.86% 1,103

38.82% 1,344

26.46% 916

36.25% 1,255

Q13 What would encourage your Section to participate in camping
experiences lasting more than 5 days (i.e. summer camp)? (Check all that

apply)
Answered: 3,462 Skipped: 1,241

Total Respondents: 3,462  

Better program
options/acti...

Better
facilities...

Better program
support

More help for
volunteers

Better or more
flexible dates

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Better program options/activities

Better facilities (cabins, washrooms, etc.)

Better program support

More help for volunteers

Better or more flexible dates

Other (please specify)
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2.04% 72

10.42% 367

16.41% 578

17.29% 609

53.85% 1,897

Q14 When looking for a location to take youth camping for a week-
long adventure, how far from your community is your Section (Scouters

and parents) willing to travel?
Answered: 3,523 Skipped: 1,180

TOTAL 3,523

< 30 Minutes

30-60 minutes

60-90 minutes

90-120 minutes

More than 2
hours

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

< 30 Minutes

30-60 minutes

60-90 minutes

90-120 minutes

More than 2 hours
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Q15 When looking for a location to take youth camping, please rank the
following natural features of the property in order of importance to you (1

being most important):
Answered: 3,559 Skipped: 1,144

34.17%
1,168

22.26%
761

20.07%
686

14.37%
491

7.02%
240

2.11%
72

 
3,418

 
4.56

3.40%
115

15.39%
520

23.35%
789

23.11%
781

23.20%
784

11.54%
390

 
3,379

 
3.18

4.51%
151

6.60%
221

10.66%
357

14.66%
491

21.32%
714

42.25%
1,415

 
3,349

 
2.32

21.11%
724

20.38%
699

15.28%
524

16.80%
576

14.73%
505

11.69%
401

 
3,429

 
3.81

35.46%
1,241

28.63%
1,002

17.54%
614

10.69%
374

5.37%
188

2.31%
81

 
3,500

 
4.71

3.66%
125

8.29%
283

14.27%
487

19.28%
658

26.60%
908

27.89%
952

 
3,413

 
2.59

Lake

River

Mountains

Open
field/space

Forest

Beach

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 1 2 3 4 5 6 TOTAL SCORE

Lake

River

Mountains

Open field/space

Forest

Beach
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25.73% 851

31.30% 1,035

10.19% 337

19.96% 660

12.82% 424

Q16 When looking for a location to take youth camping, what is your
preferred type of accommodation?

Answered: 3,307 Skipped: 1,396

TOTAL 3,307

Backcountry
campsite

Front-country
(drive-up)...

Campsite with
semi-permane...

A number of
small cabins...

One large
cabin for yo...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Backcountry campsite

Front-country (drive-up) campsite

Campsite with semi-permanent structures (wall-tent, yurt, oTENTik)

A number of small cabins for youth and Scouters

One large cabin for youth and Scouters
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Q17 Please rank the following campsite features in order of importance to
your Section (1 being most important):

Answered: 3,293 Skipped: 1,410

10.65%
328

6.95%
214

6.62%
204

7.82%
241

8.83%
272

15.65%
482

43.47%
1,339

 
3,080

 
2.82

34.82%
1,121

23.27%
749

13.33%
429

11.12%
358

8.42%
271

6.28%
202

2.76%
89

 
3,219

 
5.35

7.20%
224

10.55%
328

13.80%
429

12.99%
404

16.21%
504

23.00%
715

16.24%
505

 
3,109

 
3.46

11.40%
358

11.75%
369

15.92%
500

20.48%
643

18.15%
570

15.22%
478

7.07%
222

 
3,140

 
4.04

6.40%
204

18.95%
604

20.71%
660

17.07%
544

15.85%
505

12.77%
407

8.25%
263

 
3,187

 
4.12

8.66%
272

13.63%
428

14.36%
451

16.56%
520

20.38%
640

16.75%
526

9.65%
303

 
3,140

 
3.85

23.89%
771

16.95%
547

16.61%
536

13.48%
435

10.85%
350

8.58%
277

9.64%
311

 
3,227

 
4.65

Tent platforms

Fire pit

Food storage
(food locker...

Dining shelter

Picnic tables

Cooking/food
preparation...

Proximity to
washrooms

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 1 2 3 4 5 6 7 TOTAL SCORE

Tent platforms

Fire pit

Food storage (food locker, etc.)

Dining shelter

Picnic tables

Cooking/food preparation surfaces

Proximity to washrooms
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Q18 Please rank the following cabin features in order of importance to
your Section (1 being most important):

Answered: 3,242 Skipped: 1,461

36.02%
1,120

17.53%
545

9.17%
285

6.47%
201

7.08%
220

6.21%
193

6.72%
209

10.81%
336

 
3,109

 
5.69

27.95%
874

22.03%
689

8.76%
274

7.77%
243

6.94%
217

6.43%
201

7.07%
221

13.05%
408

 
3,127

 
5.43

5.76%
177

12.40%
381

19.86%
610

18.46%
567

17.90%
550

12.11%
372

9.05%
278

4.46%
137

 
3,072

 
4.75

1.33%
41

6.41%
198

13.93%
430

18.66%
576

17.10%
528

16.75%
517

15.45%
477

10.37%
320

 
3,087

 
3.92

13.90%
434

18.06%
564

18.86%
589

13.77%
430

15.79%
493

11.82%
369

6.12%
191

1.70%
53

 
3,123

 
5.32

8.64%
268

9.93%
308

11.63%
361

11.73%
364

11.92%
370

18.92%
587

13.76%
427

13.47%
418

 
3,103

 
4.12

6.57%
203

7.73%
239

8.93%
276

10.61%
328

10.58%
327

13.62%
421

24.60%
760

17.35%
536

 
3,090

 
3.63

3.64%
113

8.00%
248

10.32%
320

12.74%
395

11.80%
366

12.51%
388

15.09%
468

25.89%
803

 
3,101

 
3.52

Space for the
whole Section

Separate
sleeping...

Indoor kitchen
(stove, frid...

Indoor tables
& chairs or...

Running water

Winterized
(heated)

Indoor
washrooms

Electricity

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 1 2 3 4 5 6 7 8 TOTAL SCORE

Space for the whole
Section

Separate sleeping
accommodation (for
Scouters & youth)

Indoor kitchen (stove,
fridge, sink, etc.)

Indoor tables & chairs
or picnic tables

Running water

Winterized (heated)

Indoor washrooms

Electricity
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Q19 Are there any accommodation features or considerations we
missed? 

Answered: 1,369 Skipped: 3,334



Reimagining our Adventures: A New Vision for SC Camps - All Stakeholder Survey

21 / 41

43.88% 1,351

60.96% 1,877

57.10% 1,758

72.20% 2,223

38.49% 1,185

13.19% 406

Q20 What type of program support and facilities would lead your Section
to go camping more frequently? (check all that apply)

Answered: 3,079 Skipped: 1,624

Total Respondents: 3,079  

Facilitated
activities (...

Section-led
standing...

Open space for
Section to...

Equipment that
Sections can...

Themed
weekends or...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Facilitated activities (by camp staff/volunteer)

Section-led standing activities (activity is there for Sections to use with little to no support from the camp)

Open space for Section to facilitate their own activities

Equipment that Sections can use to facilitate their own activities (either included or for rent)

Themed weekends or events

Other (please specify)
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19.90% 611

47.85%
1,469

63.55%
1,951

18.11% 556

49.93%
1,533

25.57% 785

10.26% 315

Q21 What type of program planning support would lead your Section to
use a Scouts Canada property more frequently? (check all that apply)

Answered: 3,070 Skipped: 1,633

Total Respondents: 3,070  

An in-Section
visit to...

A program
planning gui...

A website that
lists...

A program
planning...

An online
program...

We do not
require any...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

An in-Section visit to explain options to the youth and help the Section understand how your camping adventure could be
structured

A program planning guide with activities and scheduling options

A website that lists activities available

A program planning meeting with camp staff when you first arrive at camp

An online program planning and scheduling tool

We do not require any program planning support

Other (please specify)
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9.51% 292

41.73% 1,281

34.17% 1,049

6.84% 210

7.75% 238

Q22 What is the ideal length of activity for your Section when at camp?
Answered: 3,070 Skipped: 1,633

TOTAL 3,070

Under 1 hour

1-2 hours

Half-day
(either morn...

Full-day
activities

Multi-day
activities

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Under 1 hour

1-2 hours

Half-day (either morning or afternoon)

Full-day activities

Multi-day activities
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Q23 Which of the following activities would lead you to choose a Scouts
Canada property over another camp property? (check all that apply):

Answered: 3,076 Skipped: 1,627

Hiking (day)

Canoeing

Kayaking

Sailing

Stand-up
paddle board...

Whitewater
rafting

Snorkeling

Scuba diving

Swimming (pool
or beach)

Rock climbing

Rappelling

Mountain
climbing/scr...

High-ropes
course

Low-ropes
course

Zip-line

Nature centre

Plant/animal
identification

Survival
training/ove...
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Conservation
activities

First Aid /
Emergency Ai...

Snowshoeing

Cross-country
skiing

Skating

Snow-shelter
building

Downhill
skiing/snowb...

Ice climbing

Archery

Riflery

Guided
backcountry...

Mountain biking

Road/pathway
cycling

Horseback
riding

Fishing (ice
fishing)

Obstacle
course

Geocaching

Waterslide or
inflatable...

Any that we’ve
missed? (ple...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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74.64% 2,296

82.31% 2,532

54.45% 1,675

34.04% 1,047

29.16% 897

23.83% 733

24.15% 743

18.24% 561

62.16% 1,912

54.42% 1,674

39.86% 1,226

27.34% 841

45.29% 1,393

56.11% 1,726

56.60% 1,741

41.03% 1,262

50.46% 1,552

57.64% 1,773

46.10% 1,418

50.94% 1,567

56.47% 1,737

36.67% 1,128

23.70% 729

49.84% 1,533

17.95% 552

14.43% 444

72.20% 2,221

44.34% 1,364

33.13% 1,019

30.62% 942

19.02% 585

29.68% 913

ANSWER CHOICES RESPONSES

Hiking (day)

Canoeing

Kayaking

Sailing

Stand-up paddle boarding

Whitewater rafting

Snorkeling

Scuba diving

Swimming (pool or beach)

Rock climbing

Rappelling

Mountain climbing/scrambling

High-ropes course

Low-ropes course

Zip-line

Nature centre

Plant/animal identification

Survival training/overnight

Conservation activities

First Aid / Emergency Aid training

Snowshoeing

Cross-country skiing

Skating

Snow-shelter building

Downhill skiing/snowboarding

Ice climbing

Archery

Riflery

Guided backcountry trips

Mountain biking

Road/pathway cycling

Horseback riding
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36.90% 1,135
56.96% 1,752

51.46% 1,583

29.26% 900

11.83% 364

Total Respondents: 3,076  

Fishing (ice fishing)
Obstacle course

Geocaching

Waterslide or inflatable water activities

Any that we’ve missed? (please specify):
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Q24 Please indicate your level of agreement with the following
statements:

Answered: 3,083 Skipped: 1,620

Strongly disagree Disagree Neither agree or disagree Agree

Strongly agree

My Section
would be...

My Section
would be...

My Section
would be...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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5.53%
170

9.20%
283

22.82%
702

46.91%
1,443

15.54%
478

 
3,076

 
3.58

6.99%
215

12.12%
373

28.47%
876

40.98%
1,261

11.44%
352

 
3,077

 
3.38

7.60%
234

14.16%
436

28.58%
880

37.67%
1,160

11.98%
369

 
3,079

 
3.32

 STRONGLY
DISAGREE

DISAGREE NEITHER
AGREE
OR
DISAGREE

AGREE STRONGLY
AGREE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

My Section would be interested in
participating in third party, offsite
activities, for an extra cost (e.g.
whitewater rafting, horseback
riding, downhill skiing, etc.)

My Section would be interested in
camp-provided transportation to
participate in offsite activities or to
visit local attractions, for an extra
cost

My Section would be interested in
camp-facilitated transportation to
the camp property, either included
in the cost or as an extra cost
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Q25 Please indicate your level of agreement with the following
statements:

Answered: 3,086 Skipped: 1,617

My Section
prefers to...

My Section
enjoys...

My Section
enjoys centr...

My Section
prefers a...
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1.62%
50

11.02%
339

44.65%
1,374

36.56%
1,125

6.14%
189

 
3,077

 
3.35

1.07%
33

5.91%
182

26.14%
805

54.19%
1,669

12.69%
391

 
3,080

 
3.72

1.40%
43

5.46%
168

16.86%
519

49.76%
1,532

26.53%
817

 
3,079

 
3.95

0.94%
29

4.83%
149

24.08%
742

45.36%
1,398

24.79%
764

 
3,082

 
3.88

Strongly disagree Disagree Neither agree or disagree Agree

Strongly agree

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 STRONGLY
DISAGREE

DISAGREE NEITHER
AGREE OR
DISAGREE

AGREE STRONGLY
AGREE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

My Section prefers to participate
in program activities with other
Sections

My Section enjoys socializing with
youth/Scouters from other
Sections while at camp

My Section enjoys central
campfires where everyone has a
chance to participate in
songs/skits/cheers

My Section prefers a
campsite/cabin that’s separated
from other campers, so we have
our own space
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Q26 Please rank the following statements based on which best describes 
your Section's typical camp experience (1 being the statement that most

closely describes your Section's typical camp experience):
Answered: 3,004 Skipped: 1,699

6.49%
181

4.87%
136

4.73%
132

12.19%
340

71.72%
2,001

 
2,790

 
1.62

27.00%
768

15.82%
450

18.60%
529

35.27%
1,003

3.31%
94

 
2,844

 
3.28

6.52%
185

27.51%
781

46.07%
1,308

16.84%
478

3.06%
87

 
2,839

 
3.18

31.97%
927

35.66%
1,034

20.03%
581

10.76%
312

1.59%
46

 
2,900

 
3.86

31.37%
919

16.38%
480

9.86%
289

22.80%
668

19.59%
574

 
2,930

 
3.17

We prefer to
camp at...

We prefer to
camp at...

We prefer to
camp at...

We prefer to
camp at...

We prefer to
bring our ow...

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 1 2 3 4 5 TOTAL SCORE

We prefer to camp at properties with full-service catering
in a dining hall

We prefer to camp at properties with a fully functional
kitchen

We prefer to camp at properties with a fully enclosed
dining shelter

We prefer to camp at properties with a dining shelter of
some type

We prefer to bring our own dining shelter/tarp
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1.70% 51

80.83% 2,429

2.43% 73

15.04% 452

Q27 Please select the statement which best describes your Section:
Answered: 3,005 Skipped: 1,698

TOTAL 3,005

We contract
catering...

We plan our
menu and...

We plan our
menu in adva...

We allow small
teams (Patro...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

We contract catering services for most of our camps

We plan our menu and purchases groceries in advance of the camp, and bring them with us

We plan our menu in advance and purchase our groceries on our way to camp

We allow small teams (Patrols) to plan their own menu and purchase their own groceries
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51.94% 1,550

32.64% 974

13.10% 391

2.31% 69

Q28 As a rough estimate, what percentage of youth and Scouters
currently in your Section have a dietary restriction?

Answered: 2,984 Skipped: 1,719

TOTAL 2,984

Less than 5%

5-10%

10-25%

More than 25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Less than 5%

5-10%

10-25%

More than 25%
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Q29 Please rank the following cost-structures in terms of your Section’s
preference:

Answered: 2,914 Skipped: 1,789

11.29%
309

7.30%
200

12.38%
339

69.03%
1,890

 
2,738

 
1.61

12.96%
358

38.91%
1,075

43.72%
1,208

4.42%
122

 
2,763

 
2.60

48.92%
1,399

24.23%
693

16.15%
462

10.70%
306

 
2,860

 
3.11

29.78%
834

29.35%
822

26.13%
732

14.74%
413

 
2,801

 
2.74

All Inclusive
camp experie...

Semi inclusive
(included:...

The basics
(included:...

Pick your
package (cho...

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 1 2 3 4 TOTAL SCORE

All Inclusive camp experience (included: campsite/cabin, all meals,
all program activities and equipment, all program facilitation, all
program planning support)

Semi inclusive (included: campsite/cabin and all program activities
and equipment)

The basics (included: campsite/cabin and access to activity areas
[open field or hiking trail])

Pick your package (choose the services your Section would like from
the following, each with a cost associated: campsite/cabin, all meals,
all program activities and equipment, all program facilitation, all
program planning support)



Reimagining our Adventures: A New Vision for SC Camps - All Stakeholder Survey

36 / 41

28.07% 819

28.34% 827

24.09% 703

10.49% 306

5.89% 172

2.57% 75

Q30 When your Section plans a weekend camping adventure, what is the
typical cost per person that you would spend (including all costs: food,

travel, accommodations, activities, etc.)?
Answered: 2,918 Skipped: 1,785

TOTAL 2,918

$30 or less

$40

$50

$60

$75

More than $75

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

$30 or less

$40

$50

$60

$75

More than $75
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100.00% 2,304

91.28% 2,103

80.43% 1,853

Q31 In a pay-for-use camping model, which are the top three activities
that youth in your Section would be interested in for an additional fee?

Answered: 2,304 Skipped: 2,399

ANSWER CHOICES RESPONSES

Activity 1

Activity 2

Activity 3
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Q32 Please indicate the level of importance for each of the following
services, when deciding on camp property for your Section/Group (1

being not important at all and 5 being critically important):
Answered: 2,936 Skipped: 1,767

WiFi

Cellular phone
service

Electricity in
buildings

Fl sh toilets
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Flush toilets

Showers

Catered meals

Facilitated
program

Beds/bunkbeds



Reimagining our Adventures: A New Vision for SC Camps - All Stakeholder Survey

40 / 41

65.19%
1,878

16.87%
486

10.76%
310

4.65%
134

2.53%
73

 
2,881

 
1.62

9.80%
286

14.67%
428

21.60%
630

26.50%
773

27.43%
800

 
2,917

 
3.47

19.22%
562

23.94%
700

29.69%
868

17.07%
499

10.09%
295

 
2,924

 
2.75

24.51%
718

25.71%
753

25.67%
752

15.23%
446

8.88%
260

 
2,929

 
2.58

43.41%
1,262

29.89%
869

17.68%
514

6.19%
180

2.82%
82

 
2,907

 
1.95

80.40%
2,346

11.69%
341

4.97%
145

1.92%
56

1.03%
30

 
2,918

 
1.31

31.18%
909

28.03%
817

27.65%
806

10.50%
306

2.64%
77

 
2,915

 
2.25

26.84%
786

23.80%
697

27.15%
795

14.79%
433

7.41%
217

 
2,928

 
2.52

One (Not important at all) Two Three Four

Five (Critically important)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 ONE (NOT IMPORTANT
AT ALL)

TWO THREE FOUR FIVE (CRITICALLY
IMPORTANT)

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

WiFi

Cellular phone
service

Electricity in
buildings

Flush toilets

Showers

Catered meals

Facilitated
program

Beds/bunkbeds
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Q33 Please provide us with any other thoughts, ideas, activities or factors
to improve Scouts Canada’s camps/properties:

Answered: 1,462 Skipped: 3,241


